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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2861/09
di Hiltrud Breyer (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Conflitto d'interessi presso l'EFSA riguardo al bisfenolo A

Secondo alcune informazioni, uno degli scienziati impegnati presso l'EFSA nelle ricerche sul bisfenolo 
A ha ricevuto un contributo finanziario dall'industria di tale sostanza. Nel 2008 Wolfgang Dekant, un 
membro dell'ex gruppo di esperti scientifici sugli additivi alimentari, gli aromatizzanti, i coadiuvanti 
tecnologici e i materiali a contatto con gli alimenti (AFC), ha ricevuto dal Polycarbonat BPA Global 
Group del denaro per un articolo in cui perviene alla conclusione che l'esposizione al bisfenolo A non 
comporta alcun rischio per la salute. Nel luglio 2008 l'EFSA ha formulato un parere in merito al 
bisfenolo A e ai rischi per la salute di feti e bambini (EFSA Q-2008-382). Wolfgang Dekant ha 
partecipato alla riunione del gruppo quando è stato emesso tale parere e ha dichiarato di aver 
ricevuto un contributo finanziario dell'industria, tuttavia l'EFSA non ha ravvisato alcun conflitto di 
interessi.

1. Condivide la Commissione l'opinione dell'EFSA secondo cui in questo caso non emergerebbe 
alcun conflitto d'interessi? Può confermare la Commissione che questa valutazione corrisponde 
alle direttive sulla trasparenza della Commissione e al rigoroso principio dell'indipendenza 
professionale?

2. L'EFSA sostiene che lo scienziato presente alla riunione del gruppo ha risposto solo a domande 
di carattere tecnico e non ha collaborato alla stesura del parere. Nondimeno, il suo nome figura 
nel documento. Non ritiene la Commissione che sia una contraddizione? Considera la 
Commissione attendibile l'affermazione secondo cui lo scienziato ha risposto esclusivamente a 
domande di carattere tecnico e non ha collaborato alla redazione del parere?

3. Può la Commissione escludere che il conflitto d'interessi e la valutazione positiva del bisfenolo A 
da parte di Wolfgang Dekant abbiano inciso sul parere altrettanto positivo dell'EFSA riguardo a 
tale sostanza, sebbene numerosi studi indipendenti indichino gravi rischi per la salute dovuti al 
bisfenolo A?

4. Il 23 aprile 2008 l'EFSA, in risposta all'interrogazione E-0393/08 dell'interrogante in merito a 
legami tra i membri del gruppo e l'industria del bisfeonolo A, ha menzionato soltanto generici 
criteri di trasparenza. È a conoscenza la Commissione che anche altri membri del gruppo, che 
hanno partecipato ai pareri sul bisfenolo A, avevano o hanno legami diretti o indiretti con 
l'industria del bisfenolo A?


